

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— Egy hóra . 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség . . . 10-20

A nemzeti polgári párt Tisza liberalizmusáért

Budapest, március 20. A Nemzeti Polgári Párt vasárnap délelőtt bontotta ki lobogóját, amelyen a főváros polgársága nagy számban vett részt. A gyűlés a belvárosi polgári kör helyiségében volt, amelyet zsu-
jolásig megtöltöttek a jelenlévők. Az ébredők botrány okzassal, büzbombákkal akarták megzavarni a gyűlést, de sikertelenül. Az ébredők botrányáról lapunk más helyén tudósítunk.

Az ülésen Székely Ferenc elnökölt. Elnöki megnyitójában a polgárság szervezkedésének szükségességére mutatott rá, majd átadta a szót Heinrich Ferencnek, a Nemzeti Polgári Párt elnökének, aki beszédében a következőket mondta:

Feladatunk tüztük ki, hogy végre határt szabjunk ennek a jelszavas, féktelen, az országra káros demagóg politikának, a melynek kárát valamennyien érezzük, elsősorban maga az ország. Elég volt a gyűlölködő időkől, a testvérhárcokból, most már nyugalom, jogrend, mindenekelőtt pedig jogegyenlőség kell.

Felkiáltások: Nem pedig olmos bot!

Heinrich Ferenc: Olyan kormányzati politika kell, mely nem zárja be a kultura kapuját senki előtt, amely nem deressel büntet, hanem ahol minden állampolgár egyforma.

Gróf Bethlen István miniszterelnök miskolci beszédében megnyugvásunkra olyan kijelentéseket és ígéreteket tett, a melyekben nem akarunk kételkedni. Csak azt kívánjuk, hogy legyen elég ereje ahhoz, hogy szándékát megvalósítsa. Mi beszületes törekvéseiben erősíteni akarjuk őt, de ellenőrizni fogjuk, hogy e programjától egy vonalnyit el ne térjen, mert abban a pillanatban kénytelenek volnánk föle fordulni. Az éljenzéssel fogadott beszéd után

Lukács László

volt miniszterelnök emelkedett szólásra.

Szükséges ennek a pártnak a létesítése. — ugymond — hogy az új nemzetgyűlés a nemzet egyetemes és összes érdekeinek képviselője legyen. Az eddigi állapot nem felelt meg ennek a követelménynek. Mi sohasem helyeseltük, hogy felekezeti jelszavak alatt történjenek politikai alakulások, ezt mindig perhorresztáltuk.

Ez középkori eljárás és a tapasztalat is megmutatta, hogy annak eredményei is valóságos középkoriak. (Taps.)

Beszéde további részében rámutatott gazdasági bajaink forrásaira, majd így folytatta:

— Nem az a kérdés, mit tegyen Magyarország, a magyar kormány, vagy törvényhozás, hogy e világielenség elmúljon felőlünk, mert nem tehet semmit. A probléma számunkra csak az, hogy miképpen bírjuk ki ezt az állapotot összerokadás nélkül, amíg az általános javulás elkövetkezik. A jelszó színtem csak az lehet: **Többet dolgozni és kevesebbet költeni.**

A több munka követelését az egész társadalommal szemben fel kell állítani, az egész társadalomnak többet kell dolgoznia, mint a háború előtt.

Elkerülhetetlenül szükséges a személy- és vagyonbiztonságnak a legteljesebb mértékben való biztosítása az egész vonalon. Szükséges, hogy a feltörekvő tehetségeket és erőket ne nyomjuk el, ne akadályozzuk meg mesterségesen és ennek következtében

el kell törölni a numerus clausus-jele intézményeket.

(Felkiáltások: Le vele!), amelyek épen ellenkező hatása van. Olyan atmoszférát kell teremtenünk, még fájdalmas áldozat árán is, amely közeli szomszédainkkal lehetővé teszi a békés és barátságos viszony kifejlődését. Ha bekapcsolódunk a nemzetközi gazdasági életbe, megindul a javulás az egész vonalon. Hosszu és tövises ut van még előttünk, önbizalmunkat azonban nem szabad elveszítelnünk, az élesebb szem már látja a derengés első jeleit, a nyugati államok kormányai már belátják, hogy a békeszerződések fentartása lehetetlen és azok forszírósága az ő gazdasági életük megrontására vezet. Fanatikusán hiszek a liberalizmus életfentartó erejében.

Beszéde végén hangoztatta, hogy a magyar értelmiség és a magyar polgárság csoportosuljon e párt körül.

A nagy éljenzéssel és tapsal fogadott beszéd után

Vadász Lipót

szólt fel.

Az a politika, amelynek gróf Tisza István volt a vezére, azon

a napon kapta meg az első halálos dőést, amikor a mi böles, öreg, jó királyunk meghalt. Életre kelt az ármány és a cselészövés, hogy megbuktassa Tisza Istvánt és szilárd nakyereji kormányrendszerét. (Felkiáltások: Andrassyék büne.) 1917 májusában, amikor Tisza Istvánnak mennie kellett, vele együtt a magyar intelligenciát is kiszorították a politikai súlypont közepéből. Csakhamar lejtőre jutottunk, nyíltan belekiáltották a parlamenti üléssterembe: Mi entente barátok vagyunk! Csak természetes, hogy magától értetődőleg következett reánk október 31-ike és a forradalom vivmányait a polgárság megrémülve látta.

Ha a kommunizmus után lettek volna olyan vezetőink, a kik felismerik a magyar nép törekvéseit, vágyait, ha meg lett volna a lehetőség, hogy guvernémentális elemek közel férközhessenek a hatalomhoz, sok bajtól menthetjük volna meg az országot.

Vadász Lipót, aki hosszabb gyengélkedés után most jelent meg először a nyilvánosság előtt, itt félbeszakította beszédét, mert a terembe büzbombákat dobtak és a nagy büztől rosszul lett. (A gyűlés megzavarásáról és az ott előidézett verekedésről külön cikkben számolunk be.) Beszédét kénytelen volt abbahagyni, amely csak kiinduló pontja lett volna mondanivalójának. A közönség beszédét lelkes éljenzéssel és tapsal fogadta.

Lakatos Gyula, Gaár Vilmos kuriai bíró és Vészi József rövid felszólalása után Heinrich Ferenc zárószavaival a gyűlés véget ért.

Tisza neve

Bethlen István gróf miniszterelnök ma azokkal a főispánokkal kezdte meg a tárgyalásokat, akiket a kormány legutóbb nevezett ki. A tárgyalások átmennek keddre és szerdára is és ezeknek befejeztével készítik el a vidéki kerületek beosztását. A nemzeti polgári párt tegnapi gyűlése élénk vita tárgya a politikai világban, nemcsak azért, mert egyesek szerint a hatóság képviselője nem tett érélyes intézkedéseket a gyűlés zavartalan lefolytathatása érdekében, hanem azért is, mert a kormánnyal szövetséges párt gyűlését is megzavarhatták olyan testület tagjai, akik állítólag a kormánypárt győzelme érdekében fejtenek ki agitációt. Van még egy másik és pedig nagyobb érdekességre

számot tartható pikantériája is az ügynek. A volt munkapárti képviselők azon csoportja, akik az egységes pártba léptek be, rossz néven veszik a polgári párt vezetőségétől, hogy már a zászlóbontáskor Tisza nevével indulnak a küzdelembe. Az egységes pártba belépett politikusok közül Ghillány Imre báró, és Károlyi Imre gróf neheztelésüknek adtak kifejezést és elhatározták, hogy a polgári párt elnökétől, Heinrich Ferencről felvilágosítást kérnek, vajon az ő helyesléssel találkozik-e ez az akció.

A kidobott küldöttség

Gömbös Gyula, az egységes párt ügyvezető alelnökénél a miniszterelnökségen levő hivatalában ma nagyobb küldöttség jelent meg Törökkanizsáról, melynek vezetője Füzesséry Márton arra kérte Gömböst, hogy az egységes párt hivatalos jelöltjévé Rátz Zoltán fősolgabíró jelöljék. Gömbös válaszában hangsúlyozta, hogy határozott ígéretet nem tehet, azonban a kértet a döntésre hivatott intéző bizottság elé fogja terjeszteni. A szónok erre azt válaszolta, hogy abban az esetben, ha az intézőbizottság nem jelöli hivatalosan Rátzot, ő mint a helybell szervezet elnöke, kijelenti, hogy elfordulnak az egységes párttól és más jelöltet fognak támogatni. Gömbös erre kintastotta a küldöttséget azzal, hogy a pártnak csak olyan emberekre van szüksége, akik a párt programját meggyőződéssel szolgálják.

Bernolák Nándor

népielőti minisztert megkérdezték, hogy mit szól a Magyar Távirati Iroda szombati cáfolatához. A miniszter a következő felvilágosítást adta:

— Nekem ebben a kérdésben igen nehéz nyilatkoznom. Az lehet talán mondani és ez legjobban jellemzi a helyzetet, hogy lemondásom már teljesen akutt vált. Lemondásom, mint kijelentettem, több ízben megtörtént miután a kormány politikai helyzetében észlelt bizonyos iclenségek időszerűvé tették azt.

Andrassy kibontotta a legitimista zászlót

Győrött Andrassy, Friedrich és Beniczky hatalmas népgyűlésen bontották ki vasárnap a legitimista zászlót. Andrassy nyíltan megmondta, hogy a királ hazajöveteléért küzd. A gyűlést Friedrich felvonaltatta testőrségét, amelynek tagjait darvaknak nevezik és akik a keresztény elenzék gyűléseinek megvédés szolgálatát. Rendzavarás ne történt.

Korányi Frigyes

volt pénzügyminiszter vasárnap tartott programbeszédet Komáromban. A kurzus pénzügyminisztere feltűnést keltő beszédében többek között ezeket a kijelentéseket tette:

Meg kell itt mondanom, hogy amint a „nem akarok katonát látni” jelszó egykor védtelenné tette határainkat, ugyanígy ártott ebben a tekintetben a „nem akarok zsidót látni” jelszó. Ez a jelszó átterelte a kereskedelmet és elzárta határainkat. A külföldi kereskedelem jórésze is zsidó kézben van; mikor az ország felépítéséről beszélünk, nem nézhetjük a vallást. Jöjjön ide mindenki, akinek hasznát vehetjük.

— A 67 és 48 közt választások leomlottak, de a trianoni béke számtalan bilincset rakott reánk. Függetlenségünk csak papíron van meg, nagy harcot kell vívniunk jóformán az egész világ félrevezetett közvéleményével és ellenségeinkkel. Ebben a harcban vajon igazatssuk-e egymást, hogy ki a katolikus, ki a református és ki a zsidó? Hát megörült ez az ország? Az apagyilkosnak is meg kellene bocsátani, olyan kevesen vagyunk — mondotta egykor Széchenyi. — Most nem lehet megbocsátani a zsidóknak, hogy zsidó, mikor a mellén vitézségi érem ragyog, gyermeke elesett a harctéren és ő velünk együtt akar dolgozni a nemzet boldogulásáért? Csak egy tekintetben szabad különbséget tenni polgár és polgár között, hogy ki a tisztességes magyar ember és ki nem az. A tisztességes magyar velünk egyenrangú és egyforma és örömmel kell közlődjünk vele együtt.

Megzavart demokrata gyűlés

Békésnyúlán vasárnap a nemzeti demokrata párt tartott nagy gyűlést, amelyen Liptófalvy István, a párt hivatalos jelöltje mondott programbeszédet. A gyűlésre a központ megbízásából leutazott Ugron Gábor és Bársony Elemér. A gyűlés nagy érdeklődéssel hallgatta Liptófalvy beszédét, míg az ebredők meg nem zavarták. Még be sem fejezte Liptófalvy beszédjét, amikor a két központi kiküldött el távozott azzal, hogy nem vesznek részt olyan gyűlésen, melynek megszavazása az ebredők kitért célja. A gyűlésen a résztvevők nagy tüntetést rendeztek a nemzeti polgári párt mellett.

Teleky Pál

gróf lemond a szegedi jelöltségről, minthogy az egységes párt ellenjelöltet szándékozik neki állítani.

Orbók Attila fellép Debreczenben is?

Orbók Attila volt nemzetgyűlési képviselő, aki két napon át Debreczenben tartózkodott, mint halljuk, fellép a II. kerületben az egységes párt programjával.

Petri Pál

miniszteri tanácsos vasárnap tartotta meg programbeszédét Püspökladányban nagy érdeklődés mellett. Petrit Sápon is küldöttség fogadta, Földesen pedig Iovasbandérium kísérte be a közsébe.

Uilmann Salamon

Kereskedelmi Részvénytársaság főszernagykereskedésében

Az internálások újabb revíziója

Igen jó helyről nyert értesülés szerint Kléberberg Kunó gróf belügyminiszter elrendelte a zalaegeerszegi internáló táborban fogva tartottak újabb és sürgős revízióját. A szociáldemokrata párt vezetősége ugyanis mint ismeretes a múlt héten felkereste a minisztert és számos régebb és

újabb internált ügyét panaszolták el. A sérelmes eseteket jegyzékbe foglalták és ennek alapján kérték a revíziót, amelyet a miniszter most elrendelt. A belügyminiszter intézkedett a rendőri felügyelet alatt állók jelentkezésének enyhítése, illetve részleges megszüntetése tárgyában. A miniszter mindkét rendeletnek végrehajtására záros határidőt tűzött ki.

Elpusztult 10000 hold buzavetés a debreczeni határban

Karcagpuszta, márc. 20. A debreczeni, kunhegyesi és kummadarasi határon a nagy hóolvadás következtében a karcagiak mintegy 60,000 hold számtanfődjéből és legelőjéből 30 ezer hold több mint két hét óta víz alatt fekszik. Több mint 10 ezer hold őszi buzavetés pusztult el és a kár, amelyet az áradás okozott, meg haladja a husz millió koronát.

E hó 18-án Karcagon népgyűlést tartottak, amely renkiivül izgatott hangulatban folyt le. Az elkeseredés a Középiszai Armentesítő Társulat ellen irányult, amely állítólag elmulasztotta megtenni a szükséges védelemi intézkedéseket. A népgyű-

lésen elhatározták, hogy küldöttséget küldenek a földművelésügyi miniszterhez, akit felkérnek, hogy haladéktalanul küldjön ki kormánybiztost a társulat ellenőrzésére. Elhatározták továbbá, hogy a társulat ellen kártérítési pert is indítanak.

A karcagpusztai gazdák egyébként éjjel-nappal őrzik a számadásokat elhatározta, hogy mihelyt anyagi ereje megengedi, a terjedelmes jelentést az 1915. évi jelentéssel együtt kinyomatja a kör tagjai és a nyilvánosság részére.

A Csokonai-kör közgyűlése

Dr. Pap Károly lett az elnök

A Csokonai-kör új fordulathoz jutott a maga életében; betöltötte a Géresi Kálmán halála óta üresen álló elnöki székét. A közgyűlés egyhangulag dr. Pap Károlyt a magyar irodalomtörténet egyetemi tanárát választotta elnökké; az egyhangú választással bizonyára nemesak az állást és képzettséget akarta megfizetni, hanem azt az odaadó buzgóságot is, amelyet dr. Pap Károly már évek óta tanusított a Csokonai-kör iránt és amellyel főképp az elnöki teendőket végezte több mint egy évig.

A vasárnapi közgyűlésről egyébiránt a következőkben számolunk be.

A napirendnek egyik legelső tárgya volt a **lőitkari jelentés**, amely a körnek öt évi (1916—20) eseményeiről adott részletes és áttekinthető tájékoztatást. A jelentés a kör veszteségeiről is megemlékezett, nemesak Géresi Kálmán haláláról, akinek emlékét külön gyászünnepvel ilte meg a kör tavaly márciusban, hanem a régebbi veszteségekről is, dr. Tüdös János alelnök, dr. Gál Zoltán, dr. Kovács Gábor és dr. Dicsőti József választmányi tagok elhunytáról. A közgyűlés megilletődéssel hallgatta a jelentésnek az elhunytakat méltató kegyeletes szavait, de tetszéssel fogadta egyéb részeit is, főképp lendületes befejezését, amelyben a Csokonai-kör érdemes műtárára hivatkozva bátran vállalkozik irodalmi és nemzeti feladatainak további szolgálatára és ezint a magyar szellemi integ-

ritás fenntartására. A közgyűlés köszönetet szavazott dr. Kardos Albertnek a gondos munkálatért, egyszersmind elhatározta, hogy mihelyt anyagi ereje megengedi, a terjedelmes jelentést az 1915. évi jelentéssel együtt kinyomatja a kör tagjai és a nyilvánosság részére.

A számvizsgálók jelentését az 1916—20. évekről Bárdos Géza terjesztette elő; a közgyűlés a számadásokat elfogadta, dr. Tóth Emil volt pénztárosnak a felmentvényt megadta, részére, valamint a számvizsgálók részére köszönetet nyilvánított.

Következtek a **választások**; dr. Boldisár Kálmán indítványozta dr. Pap Károlynak **felkiáltás utján** való megválasztását, de az elnök ragaszkodott az alapszabályokhoz, amelyek ilyen esetre **titkos szavazást** rendelnek. Két szavazatszedő bizottság alakult, az egyik dr. Dóczy Imre, a másik dr. Sz. Kun Béla elnöklété alatt; a közgyűlés előbb egyrészt elnökre és titkárra, másrészt számvizsgálókra, később pedig az egyik bizottságnál alelnökre és ügyészre, a másiknál választmányi tagokra szavazott.

A tisztviselőket mind egyhangulag választották meg, a választmányi tagoknál mutatkozott a jelöltek közötti némi ingadozás. A választás kihirdetése után dr. Pap Károly megindult hangon köszönte meg a megítélt bizalmat, fogadalomszerű kijelentést tett, hogy az elnöki tisztet nagynevelő elődje, Géresi Kálmán szellemében fogja végezni, hogy minden erejével és tudásával oda fog törekedni, hogy a Csokonai-kör első helyre emelkedjék a vidéki irodalmi társaságok között. — Az új titkár, Debreczeni Ferenc is teljes buzgóságot ígért hivatala ellátá-

sában. A Pap Károly elnökké való választásával megüresedett egyik alelnöki székbe dr. Kőrösi Kálmán körü ügyészt ültette a közgyűlés, az ő helyére pedig dr. Kölcsey Sándor ügyvédet választotta. Számvizsgálók a régi maradtak, ugymint Bárdos Géza, Bodnár Géza és dr. Tóth Emil.

A közgyűlés újra megválasztotta a sorsolás szerint kilépett, de ismét jelölt 14 választmányi tagot; ezek: **Ady Lajos**, dr. **Bernolák Nándor**, dr. **Csürös Ferenc**, dr. **Darkó Jenő**, dr. **Dóczy Imre**, dr. **Esedli István**, **Karai Sándor**, **Könyves Tóth Kálmán**, **Márk Endre**, **Móricz Pál**, **Szabó József**, dr. **Tüdös Kálmán**, dr. **Varga Zsigmond** és **Zoltai Lajos**. Új választmányi tagok lettek: **Baja Mihály** és dr. **Papp Ferenc**.

Tiszteleti tagot is választott a közgyűlés dr. **Beets Adorjáné Damsté** Helbertina személynében, aki Hollandiában nemesak a magyar irodalomnak avatott fordítója és ismertetője, hanem minden magyar ügynek is lelkes szószólója.

Végül a közgyűlés elfogadta az újonnan átdolgozott **alapszabályokat**, amelyeket **Csóbán Endre** ismertetett. Az új alapszabályok részletesebben és szabatosabban körülírják a kör céljait és feladatait, egyszersmind a választmányi kebelén belüli három szakosztályt, **irodalmi, tudományos és művészeti szakosztályt** terveznek a fontos ügyeknek behatósabb tárgyalása és szakszerűbb előkészítése végett.

A közgyűlés az új elnök és új tisztviselők iránti jókívánságok kifejezésével ért véget.

Tavaszi öltönyszövetek
Feldheim Weisznél (Frohner ház)

„TURUL”
női kalapgyártás
Alakítás és festés a leg-
rövidebb idő alatt! **Piac 32.**

Legfinomabb
gyapju-szövetek
méréselt árban
Kupfer és társánál
Kistemplombazár.

Legújabb
tavaszi szövetek
Fischer Adolf és fia
céghez **megérkeztek!**

A fényképarakat nem emelem,
míg az anyagkészlet tart. Ajánlatos tehát a husvétii fénykép-szükségletet mielőbb fedezni **BURG „ADRIA”** műtermében **Szent Anna-utca 5. szám alatt.**

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

az összes husvétii Sel pészach-árak

kaphatók. Az elmúlt évek nehézségein okulva, saját érdekében teszi, ha b. rendel-

Pontos kiszolgálás biztosítva

Tudnivaló a választásokról

A városi tanács közgyűlése a választások névjegyzékének készítését a központi választási bizottságtól alakított összeírólal megvégezték az összeírás készítése céljára kiadott számlalólapok alapján.

Vallomást kell tenni minden lakó férfinak, aki 23-ik évét és minden lakó nőnek, aki 29-ik évét betöltötte, a számlalólapon kérdéseket, amelyekből tehatározható, hogy a bejelentésnek van-e nemzetközös jogja.

A számlalólap első részére minden választási ügynek megérre a kért adatokat, amelyekből tehatározható, hogy a bejelentésnek van-e nemzetközös jogja. A számlalólapot a választási bizottságok sajtóközli aláírás megerősítéssel.

Különböző súly fektetése a választásoknál, hanem a hó és a nap is legyen töltve, megjegyzésbe való felvétele máhól az a fontos, hogy a választás napján, 24-ik, ha nő a 30-ik, töltötte-e?

A vallomás szolgálatra vonatkozó számlalólap rendőrhatalóság közegével egész területén szétosztás az érdekelteknek azt adták, hogy a kitöltött számlalólapokért újból jeleznék s azokat a felelősöknek kell venni.

A városi tanács értekezését, hogy nyomtatás közegével a kitöltött számlalólapok beszédét készíthetik. A kitöltött lapokat a háztulajdonosok vagy a főbérletnek kötelezettől összeszedni 23-án, 24-én és 25-én kell beleadni a választási bizottságnál. Azok, akik a számlalólapot nem kapták, városi listródában (15.) vagy a városi hivatalban (Csapó-utca) pontként reggel 8 óráig jelentkezhetnek. Az a választási bizottságának elég lesz, büntetés alá esik, ha a választási bizottság elhívét és működésének a plakátok tartamára.

Hangsúlyozza a városi tanács, hogy az összeírás készítése elhárása nyilvánosság előtt választójogának végett mindenki megjelölését a választási bizottság elhívét és működésének a plakátok tartamára.

A városi tanács elhívét és működésének a plakátok tartamára.

Megkezdte az újonnan átáruházás

Nagy választásokba

Tudnivalók a választásokról

A városi tanács közli: A választás névjegyzékének elkészítését a központi választmány által alakított összeíró küldöttségek végzik az összeírás előkészítése céljára kiadott egvéni számlálólapok alapján.

Vallomást kell tenni minden helyben lakó férfinak, aki életének 23-ik évét és minden helyben lakó nőnek, aki életének 29-ik évét betöltötte, azokról az adatokról, amelyekre nézve a számlálólapon kérdés foglaltatik, amelyekből tehát megállapítható, hogy a bejelentést tevőnek van-e nemzetkülvilési választójoga.

A számlálólap első oldalának üres hevére minden valamostevőnek még erre a két kérdésre is vallomást kell adni: 1. Mióta lakik lakóhelyén, vagyis Debreczenben? 2. Ha nem lakik Debreczenben már két év óta, ugy közvetlenül megelőzőleg hol lakott és mennyi ideig?

A számláló lapot mindenkinek sajátkezű aláírásával kell megerősítenie.

Különös súly fektetendő arra, hogy a kornál nemcsak az év, hanem a hó és a nap is pontosan ki legyen töltve, mert a névjegyzékbe való felvétel alkalmából az a fontos, hogy az illető a választás napjáig, ha férfi 24-ik, ha nő a 30-ik évét betöltötte-e?

A vallomás szolgáltatására vonatkozó számlálólapokat a rendőrhatalom közegén a város egész területén szétosztották s az érdekelteknek azt a közlést adták, hogy a kitöltött számlálólapokért nyílt jelentkezni fognak s azokat a felektől át fogják venni.

A városi tanács értesíti a közhatalom, hogy nyomós politikai indokok folytán a rendőrhatalom közegén a kitöltött számlálólapok beszédését nem végezhetik. A kitöltött számlálólapokat a háztulajdonosoknak, vagy a főbérletnek kell a házbellektől összeszedni és a hó 23-án, 24-én és 25-én naponként délelőtt 8 órától 1 óráig az illetékes összeíró küldöttségnek benyújtani. Azok, akik számlálólapot nem kaptak, azért a városi hivatalban (Csapó-u. 15.), vagy a városi statisztikai hivatalban (Csapó-u. 15.) naponként reggel 8 órától 2 óráig jelentkezhetnek. Az a háztulajdonos, vagy főbérlet, aki fentírt kötelezettségének eleget nem tesz, büntetés alá esik. Az összeíró küldöttségek működési helyét és működésének körzetét a plakátok tartamazták.

Hangsúlyozza a városi tanács, hogy az összeíró küldöttségek eljárása nyilvános s azok előtt választójogának igazolása végett mindenki megjelenhet.

A városi tanács elvárja az intézményektől, vállalatoktól, üzlettulajdonosoktól, birtokosoktól, hivatalvezetőktől, hogy

alkalmazottaik figyelmét a választójogi rúdelethez felhívják s nekik a szükséges utbaigazításokat megadják atekintetben, hogy a választók névjegyzékéből ki ne maradjanak.

Összeíró küldöttségi tagok figyelmébe.

A városi tanács közli az összeíró küldöttségi tagokkal, hogy ezen megbízatás alól felmentést senkinek nem ad. A rúdelet előírása szerint az összeíró küldöttség négy tagból

áll, azaz az elnökből, helyettes elnökből, egy tagból és egy pótagból áll. A bizottság működése érvényes, ha az egyik elnök és egy tag jelen van. Ilyen módon a küldöttség négy tagjának módjában áll a teendőket egymás között felosztani, illetve a munkában egymást váltogatni. A küldöttségeknek működési helyen a hó 23-án reggel feltétlenül meg kell kezdeni és 30-án okvetlenül be kell fejezni.

Ébredőbotrány a nemzeti polgári párt gyűlésén

Kidobták a lármázó ébredőket

Budapest, március 20.

A Nemzeti Polgári Párt vasárnap délelőtt 11 órára hirdette programhirdető gyűlését a belvárosi Polgári kör Eskü-tér 6. szám alatti helyiségében. A gyűlést bejelentették a rendőrségen, ahonnan, miután volt miniszterek, államtitkárok, a munkapárt összes volt vezetői, Tisza egykori és személyes hívei vettek részt a gyűlésen, nagyobb rendőri készenléteket nem tartottak szükségesnek a gyűlésre kiküldeni, mindössze egy rendőrtanácsost vezényelték a gyűléshez, aki a rend fenntartására négy közrendőrt kapott.

Körülbelül háromnegyed tizenegy óra lehetett, amikor a gyűlés résztvevői és szónokai Székely Ferenc, Heinrich Ferenc, Lukács László, Vadász Lipót, Gaár Vilmos, Vészi József egymásután érkeztek a Polgári Kör helyisége elé és megdöbbenve tapasztalták, hogy az Eskü-téren a Körhelyiség előtt, a lépcsőházban, sőt a Polgári Kör előszobájában olyan emberek járkálnak, beszélgetnek és várakoznak a gyűlés megnyitására, akik semmi körülmények között sem tarthatnak a Nemzeti Polgári Párthoz és csak rendbontásra, a gyűlés megszavazására gyűlekezhetek.

Mint hogy a gyűlés nyilvános és senkit kizárni nem lehet, a Polgári Kör vezetőinek nem volt módja ezeket a hivatalos elemeket a helyiségből kiutasítani, azonban a gyűlésen szolgálatot teljesítő rendőrtanácsost jóval a gyűlés megkezdése előtt figyelmeztették, hogy milyen ide nem tartozó elemek próbálnak befurakodni a gyűlésterembe és kérték, hogy minden rendzavarást lehető legerősebben akadályozzon meg. A rendőrtanácsos utasítást adott a rendőröknek, hogy azt, aki zajongani kezd, azonnal vonják felelőségre, vezessék ki a tereméből és lármá-

nélkül igazoltassák és távolítsák el. A négy rendőr azonban a nagy tömegben teljesen elvészett, mert 11 órára körülbelül ezren gyűltek össze a Polgári Kör helyiségeiben és az ezer között 20-30-an lehettek olyan fiatal emberek, akikről első pillanatra látszott, hogy nem tartoznak a Lukács László közönségéhez.

A Polgári Kör vezetői látva ezeknek a fiatal embereknek a felvonulását, más oldalról is intézkedett, hogy a rend fenntartását a négy szál rendőrön kívül is biztosítsa. Mindenek előtt kiadták az utasítást, hogy senkit a Kör helyiségébe kalappal és bottal beengedni nem lehet, valamint bekérték a gyűlésre a Vívó és Atlétikai Klub tagjait, továbbá a tabi választókerületnek egy körülbelül 100 tagu, kiszagrából és vidéki polgárokból álló küldöttségét úgy helyezték el a tömegben, hogy rendzavarás esetén az atlétikkal együtt egyidőben és erősen fel tudjanak lépni.

Pontban 11 órakor, mielőtt a gyűlést megnyitották volna, újabb néhány ilyen gyanús magatartású fiatal ember érkezett. Ezeknél az ujonnan érkezettek-nél már botok is voltak.

Tizenegy óra után, Székely Ferenc megnyitóbeszéde közben, ez az együvé tömörült kis csoport még aránylag csendesen viselkedett, csak éppen Tisza István nevének említésénél rendeztek olyan tulságamenő ovációt, amelyről látszott, hogy inkább rendzavarás mint ováció kíván lenni. Komolyabb incidens csak akkor kezdődött el, amikor Heinrich Ferenc volt miniszter kezdte meg a beszédét.

A kis csoportból egyre erősebben és erősebben kiabáltak Heinrich felé, akitől körülbelül hat lépésre állhattak:

— Hangosabban! Hangosab-

ban beszéljen, egy szót sem hallunk.

A választók és a gyűlés komoly résztvevői püsszegéssel akarták leinteni a fiatal embereket, akik most már percekig zajongtak Heinrich mellett.

A csend végre helyre állott és Heinrich Ferenc folytathatta beszédét. Alig mondta el azonban a beszéd első két mondatát, amikor egy pillanatnyi szünetben egyszerre nyolcan-kilencen énekelni kezdték a Himnuszt.

Heinrich Ferenc azonban tulkiabálta az éneklőket és rájuk szólt:

— A Himnuszt majd csak a gyűlés után fogjuk énekelni.

Az éneklést azonban nem hagyták abba a rendzavaró fiatal emberek, ismét és ismét elkezdtek a Himnuszt és közben az elnökség felé kiabáltak és ordítottak:

— Szégyeljük magukat! Zsidó bérencék! Itt nem fognak beszélni.

Heinrich Ferenc nem bírta beszédét folytatni, sápadtan állott az öklökkel és botokkal feléje fenyegetőző fiatal emberekkel szemben, mikor az emelvény közelében négy hatalmastermetti fiatal ember odarohant az éneklő és gúnyosan kiabáló Ébredő Magyarok csoportjába és a leghangosabbak közül néhányat összefogott és kezdte őket kiteszkolni a teremből.

A rendőrök a terem két ajtajánál állottak és a tömegben keresztül nem volt módjuk a rendbontókhöz odafurakodni. A kiabáló és éneklő fiatal emberek, amikor látták, hogy társaik közül néhányat kiemelnek és tuskolnak ki a teremből, botokkal és öklökkel azoknak az embereknek estek, akik az Ébredő Magyarok közül egyeseket kifelé tuskoltak a kör helyiségéből. Pillanatok alatt azonban körülfogták a zajongókat és ökökkel verték ki a teremből és adták át az ajtóban szolgálatot teljesítő rendőröknek.

A verekedés lefolyása alatt az egyik rendőr segítségért telefonált a főkapitányságra, azonban mire a rendőri készenlétek megérkeztek a gyűlés helyiségéhez, már a tabi küldöttség tagjai és a Vívó- és Atlétikai Klub emberei egyenkint kiverték egész az utcáig a rendbontókat. Az utcán a kivert fiatal emberek elkeseredetten kiáltottak vissza:

— Pár perc múlva visszajövünk! Majd megbánjátok, amit csináltatok.

És elrohantak az Ébredő Magyarok Egyesületének Sörház-utcai helyiségébe, hogy segítséget hozzanak. Közben a rendőrség a kiteszkolt rendzavaró fiatal emberek közül nyolcat igazoltatott, egyet pedig előállított a Szerb-utcai kapitányságra, Korcin Sándor festősegédet, akit vasárnap délután a főkapitányságra kísértettek át, ahonnan a késő esti órákban elbocsátották, azonban az eljárást továbbra is folyamatba helyezték ellene.

Az incidens lezajlása után Heinrich Ferenc nyugodtan folytatta beszédét, azok, akik az Ébredő Magyarok közül a terem-

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél,

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

A cégre tessék ügyelni!

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár

az ujonnan átalakított Gelber Testvérek Hajdusági férfi- és fiu ruháruházában, Piac-utca 67. szám alatt. - Frohner-szálló épület. Nagy választékban kaphatók tavaszi öltönyök és felöltők készen és mérték után. Olcsó árak.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.63.

Budapest, március 21.

Ertéktőzsde. A tőzsde alaphangulata ma megint barátságos volt. A kínálat egyre több árut hozott a piacra s így az értékek árfolyama csökkent. Arak: Magyar Hitel 1925—1950, Osztrák Hitel 840—800, Jelzálogbank 260—5, Leszámláló 850—65, Hazai bank 610—605, Angol-magyar 835—45, Magyar-olasz 300—301, Keresk. bank 6975, Alt. takarékp. 1140—60, Pesti Jazat 24750—25250, Borsod-Misk. 3625—700, Concordia 2225—75, Bpesti gőzm. 6000—150, Gizella 2425—375, Hungária 2625—700, Viktória 7850, Beocsini 6025, Bánya és kohó 6550—800, Drasche 4800—5000, Alt. község 11925—2200, Salgó 6675—775, Urükányi 6950—7050, Ganz-Danub. 41000—40800, Ganz-vill. 6950—7150, Rima 2265—310, M. Acél 2675—50, Schlick 1010—35, Lipták 495—543, Brassói 4500—475, Hazai faterm. 1800—900, Lichtig 485—95, Nasic 18300—750, Magyar erdő 740, Orsici 1030—50, Spódium szagos faterm. 1030—50, Karton 2675—700, Klótid 3175—50, Karton 1925—35, Izzó 5850—775, Papir 2775, Cukor 23700—4000, L. mpa 3150—200, Ostemelő 805—780, Gummi 2975—400, Telefon 4300—75, Adria 7150—250, Atlantica 2875—50, Közuti 910—25, Déli vasút 1520—50, Levante 7400—75, Államvasút 4950—5075, Trust 2190—65.

A valutapiac a korona zürichi magasabb nyitásra lánghabb volt. Az árfolyamok estek. Arak: Napoleon 3020—3050, Font 3600—3595, Dollár 803—816, Francia frank 7225—7375, Márka 291—287, Lira 4075—4175, Romanov 40, Lei 586—594, Sokol 1384—1396, Kor.-dinár 933—975, Bécsi 11 és egyenlő 10,9375, Lengyel márka 18 és egyenlő.

Az utótőzsdén a kereslet megelégedéssel anélkül azonban, hogy az árfolyamokban jelentékenyebb változás mutatkozott volna. Magyar Hitel 1950, Államvasút 1075, Osztrák Hitel 800, Rima 2300, Salgó 6800, Orsz. ia 1060, Bánya és kohó 6750, Urükányi 7000, Alt. község 12175, Nasic 19300, Izzó 5825, Spódium 2650, Gummi 3000, Atlantica 3000. — A valutapiac az utótőzsdén megszilárdult. Dollár 826—827, dinár 970, osztrák korona 10 és tizenötötizenhatod, lei 598—600, márka 284 és fél, szokol 1410—1412, font 3630 svájci frank 159 és fél, francia frank 74, lira 41.

DOLLÁRT és mindenféle idegen pénzt a legdrágábbban vásárolni, idegen kifizetéseket lefizetni, gépekben eszközölő **PÁNKAI** bankroda, **Dégenföld tér 9.** Telefon 209.

Esti magánforgalom:

Este 8 órákor jelentik: Az irányzat élénk. Dollár 815—822—823, márka 281—282, dinár 960—965, lei 596—598—600, szokol 1400—1402, Bécs 10 és hét-nyolcad—11, Berlin 276—277 és fél, London 3620, Páris 74, Zürich 160 és ötnyolcad, Prága 1410, Milánó 41 és háromnegyed.

Zürichi devizák

Zürich, márc. 21. (Zárlat.) Berlin 173, Newyork 513, London 2253, Páris 4627, Milánó 2610, Prága 885, Budapest 63, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 7 és egyenlő, osztrák bélyegzett 7 és fél.

— **Tavaszi és nyári divatlapok érkeztek** Hegedüs és Sándor könyvkereskedésébe. Piac-utca 34.

— **Margittüdő és vizgyógyintézete** kellemesen fűtve, állandóan nyitva, egész nap nők és férfiak részére.

— **Ékszereszek figyelembe.** Fényüzési raktárkönyvek előlegvezethetők Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében. Piac-utca 34. sz.

HIREK

— **A jog- és pénzügyi bizottság** március hó 22-én, szerdán délután 3 órákor a városháza tanácstermében ülést tart.

— **Kinevezés.** A debreczeni pénzügyigazgatóság Csizmadia Lajos kisegítő napibéres hivataloszlát és Ádám Ferenc Besztercebányáról menekült vármegyei hajdút altisztekké nevezte ki.

— **A tuberkulózis leküzdése Magyarországon.** Dr. Tüdős Kálmán városi tiszti főorvos e cím alatt nagyobb dolgozatot tett közzé a „Népegészségügy”-ben. A munka most önálló füzet alakjában is megjelent. — Minden művelt ember által könnyen megérthető módon ismerteti a tárgyat. Előadja először a tuberkulózis tanának mai állását, aztán a kérdés rendkívül fontosságát Magyarországon, hol helyes megoldásától egyenesen az országnak és magyarságának megmaradása függ. Végül behatóan ismerteti azokat a közegészségügyi és szociálpolitikai reformokat, melyek a nagy cél eléréséhez szük ségesek. Mindenkinek melegen ajánljuk e nagybecsű munka figyelmes elolvasását, mely a szerzőnél (Batthyányi-u. 12.) 30 koronáért kapható.

— **Sztrájk a pékiparban.** Nagy meglepetést okozott ma, hogy a piacról eltűnt a fehér péksütemény és a kávéházakban is fehér kalácsot szolgáltak fel az ozsonmázó vendégeknek. A péksegédek ugyanis tegnap küldöttségileg keresték fel az illéző pékmestereket és 85 %-os béremelést kértek. A pékmesterek nem voltak hajlandók ilyen arányú fizetésemelést adni, csupán 20% fizetésemelést ajánlottak fel a péksegédeknek, akik azonban ezzel nem elégedtek meg, hanem eltávoztak és már be is szünteték a munkát. A péksegédek sztrájkja a kenyérellátásban nem okoz zavart, miután annak kellő mennyiségben való készítése biztosítva van, sőt fehér kalácsot is tudnak sütni a mesterek, csupán kiüli és zsemle fog kisebb mennyiségben kerülni a piacra. A sztrájkoló segédek és a mesterek között egyezkedés tárgyalások indultak meg, azonban a mesterek nem hajlandók 20%-nál többet adni, mivel szerintük a további béremelés már a közönség rovására menne.

— **Dumas világhírű regénye a Hugenották, színes filmregény 6 felvonásban, a párisi Comedie France tagjaival szerdán és csütörtökön a Vigszínház-mozgóban. Kamara zene. Szezon-szenzáció!**

— **Rejtélyes kaland a demarkacionális vonalon.** Megírta a Debreczeni Független Ujság a multkoriban részletesen azt a kalandot, amely a demarkacionális vonal mentén játszódott le. Tolnai Gyula és Koós Gyula gázgyári fűtők elindultak a ro-

mán megszállott területre, hogy szüleiktől pénzt hozzanak. Hazafelé tartottak már, a mikor utközben érte őket a rettenetes hóvihár. A hóvihárban Koós valamitől megjédt és elszaladt úgy, hogy egyedül ért a magyar határra, míg Tolnai Gyula eltűnt. A rendőrség büntényt sejtett az eset mögött és erővel folytatta a nyomozást az eltűnt Tolnai Gyula után. Most aztán, hogy enyhült az idő, tavaszi időjárás köszöntött be, a demarkacionális vonal mentén is elővadt a hó, am világozást derített erre a rejtélyes ügyre. Megtalálták ugyanis Tolnai Gyula holttestét. Zsebében benne volt a hazulról hozott pénz is, ami kizárja, hogy büntény történhetett volna. A szerencsétlen ember megjédt az uton feltűnt árnyaktól és belebújt a hóba. — Valószínűleg annyira megdermedt, hogy nem tudott már felkelni és ott fagyott meg a rettenetes hóvihárban.

— **Kormányzósértésért két hónapi fogház.** A mult év november havában mozielőadást rendeztek a díósgyőri vasgyárban a munkások részére. Többek között bemutattak egy filmet, amely a Ludovika Akadémia növénydekeinek tisztte avatását ábrázolta, amelyen megjelent a kormányzó is, Rosinger Manó vasgyári munkás, amikor a kormányzót meglátta, hangosan sértő kifejezésekkel illette a kormányzó személyét. Ma vonta felelősségre a törvényszék büntető tanács Rosingert, Ujjalussy József tanácselnök elnöklété alatt. Rosinger ittasságával védekezett és nem akart emlékezni semmire sem, azonban a kihallgatott tanúk ellene vallottak. A törvényszék kormányzósértés vétségében mondta ki Rosingert bűnösnek és ezért 2 hónapi fogházra, 1 évi hivatalvesztésre és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Dumas világhírű regénye a Hugenották, színes filmregény 6 felvonásban, a párisi Comedie France tagjaival szerdán és csütörtökön a Vigszínház-mozgóban. Kamara zene. Szezon-szenzáció!**

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei.** Fiókarudánkban kaphatók: kékítő, raffia, gazdasági és konyhaektri magvak, cukrozott gyümölcsös kilogrammonként 60, rizs 68, borsó egész stockeraui 40, savanyított káposzta 24, süritett paradicsom literenként 60, 5 literes üveg ecetes uborka 190 koronáért, azonkívül az összes fűszer, csemege- és italárak a már ismert jutányos áron. A kedvezményes cipők osztását Simonffy-utca 7. sz. a. helyiségünkben megkezdettük. Megjegyzendő, hogy vidéki igényjogosultak részére központunk közvetlen saját elosztóhelyeikre küldi a szükségelt cipőmennyvéget.

— A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete

debreczeni fiókjának első műsoros táncestélye fényes erkölcsi és anyagi siker jegyében zajlott le a Royalban. A táncot megelőző művészi kabaré közreműködői Klein Etta, Radó Hus, Schön Olgica, Hajnal Artur, Winkler Béla, Klein Márton és Klein Sándor sikerült számaikkal lelkes tapsokra ragadtatták a hallgatóságot. Kabaré után megkezdődött a tánc és folyt a legjobb hangulatban hajnalig. A mulatságon megjelentek: Hölgyek: Deutsch Mór-né, Deutsch Herschné, Gelberger Béláné, Hajnal Arthurné, Kun Alfrédné, Klein Ignác-né, Trébics Ignác-né, Révi Ferenc-né, Klein Mártonné, Liebermann Gézáné, Lusztig Istvánné, Diósi Árpádné, Schwartz Mór-né, Grünbaum Lipótné, Bródi Ernő-né, Goldstein Jenőné, Vértés Sándorné, Schön Mór-né, Verőcei Lajosné, Demján Oszkár-né, Lebovics Zsigmondné, Klein Sámuelné, Berliner Emálné, Klein Sámuelné, Izsák Sándorné, Kurcz Mátyásné, Roth Adolfiné, Wiener Béláné, Berger Edéné, Schwartz Ignác-né, Fener Dánielné, Ehrenreich Jenő-né, Guttmann Ferenc-né, Klein Lipótné, Lipsitz Józsefné, Fischer Vilmosné, Konfós Gé-záné, Laszk Józsefné, Stern Sámuelné, Aszódi Sámuelné, Schön Arthurné, Bjró Sándorné, Fülöp Mildósné, Liener Béláné, Leányok: Klein Etta, Révi Annuska, Gabányi Ella, Klein Errika, Klein Berta, Aczél Magda, Budapest, Révész Klára, Takács Zsuzsika, Grünbaum Magda, Herskovits Margitka, Schön Ella, Schön Böske, Schön Juliska, Schön Olgica, Verőcei Olga, Lebovics Szerénke, Rott Rella, Klein Klára, Klein Hedvig, Roth Iluska, Neumann Rózsá, Grünfeld Sárika, Spiró Margit, Fischer Rózsika, Lövi Irén, Glatstein nővérek, Liebermann Ilona, Glatstein Klárka, Berger Margitka, Kellner Erzsike és Lili, Neumann Rózsika, Herschkovits Margitka. Az estélyen felhíjítottak: Csillag József 500, Frankl Andor B. T. 200, Neumann Nándor 100, Stern Sámuel 40, Frank Imre 200, Aszódi és Róth 140, Feldheim Dezső 20, Gyémánt Géza 100, Csillag Adolf 20, Kroh Vilmos 200, Klein és Weisz 100, Herskovics József 200, Stark Sándor 100, Frank Ede 20, Fischer Vilmos 20, Müller Sándor 100, Schön Sándor 200, Hermann Nándor 20, Eisner Simon Hermann Jenő 100, Fodor Testvérek 100, Lövy Zsigmond 100, Herzog Ferenc 40, Klór Pál 100, Braun Adolf B.-ujfalu 100, Gebauer Ferenc és neje 200, Feldheim és Weisz 100, Hechtmann és Társa 50, Triggarszky Emil 50, Sipkovics Béla 100, Blattner Kálmán 100, Aszódi Márton 80, Lebovics Márton 50, Grosz Sándor 150, Reiner igazgató (Pipere-gyár, Budapest) 200, Medgyesi Sándor 100, Dömsödi Ferencné (Fé-

Dohnányi hangversenye március 28. és 29-én a Zenedében
Jegyek Hegedüs és Sándor részv.-társ. zeneműkereskedésében kaphatók !!

Ne Budapestre jőn, ne mulassza el
 VARGA cégnél BUDAPEST, Kossuth
 Lajos-utca 11.
 tavaszi időszaki kötet, szövegtől
 és különlegességeit tekinteni és
 a szabadalmazott „OSETA” haris-
 nyát vásárolni, mert egy pár „Oseta”
 harisnya 2 másik párt pótol.
 Övökadjunk hasonnmű utánzatoktól.

MEGHÍVÓ

az Északmagyarországi Kőbánya és
 Magyar Tarmac Részv.-Társaság
 1922. évi április hó 2-án, va-
 sárnapon, déli 12 órakor saját
 helyiségében (Piac-u. 81. sz.,
 II. emelet) tartandó

XII. évi rendes közgyűlésre.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Az 1921. évi mérleg és
 zárszámadás megállapítása és
 az erre vonatkozó felügyelő-
 bizottsági jelentés.
3. Határozathozatal a felmen-
 tvény megadása tárgyában.

AZ IGAZGATÓSÁG

Kivonat

az alapszabályokból:

13. §. Szavazati joggal csak
 azon részvényes bír, ki rész-
 vényeit a le nem járt szelvé-
 nyekkel együtt 5 nappal a köz-
 gyűlés megtartására kitűzött ha-
 taridő előtt a társaság pénztár-
 nálán leteszi.

36. §. A mérleg és a felügyelő-
 bizottság jelentése 8 nappal a
 közgyűlés megtartására kitűzött
 határidő előtt a társaság iroda-
 helyiségében betekinthető.

Simonyi-uton

Nagyerdővel szemben, villamos
 megállónál, ideális fekvésű kis
 nyaraló, téli-nyári lakásra alkalm-
 as egyszobás lakással, 760 □ ö-
 szlővel azonnali átveleire eladó.
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája
 Szent Anna-utca 6.

CLUB-

specialite papir és hüvely
 legolcsóbb árban

Mavernál, Simonffy-u. 1.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Árukereskedelmi
 Részvénytársaság
első rendes közgyűlését

az 1922. évi április hó 2. nap-
 ján, délelőtt 10 órakor, a Deb-
 reczeni Ipar- és Kereskedelmi
 Bank debreceni pénztárat hi-
 vatalos (Szent Anna-utca 13.
 sz.) helyiségében tartja meg,
 melyre a részvényesek azon fig-
 yelmeztetéssel hívatnak meg,
 hogy részvényeiket a közgyű-
 lés előtt legalább is 5 nappal
 a nevezett pénztárat ipénztár-
 nálán (le nem járt szelvények-
 nyekkel együtt) letenni tartoz-
 nak.

Debrecen, 1922. március 20.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése
 számadata az első üzletéről
 és indítvány a nyereség hova-
 fordítása iránt.
2. Felügyelő-bizottság jelen-
 tése.
3. Mérleg megállapítása.
4. A felmentvény iránt intéz-
 kedés.
5. Felügyelő-bizottsági tagok
 alasztása.

„FRICZI“

kalapszalokban a
 legszebb kalapok
 nagyválasztékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.

Beliczay kalapos

Piac-utca 38.
 hátul az udvarban
férfi és női kalapokat
 alakításra és fes-
 tésre elvállal. : : :

**Ajánlható
 szépirodalmi könyvek**

Courths-Mahler regényei:

A fogadott leány	63—
A szilaj orsolya	63—
Szegény kis Anni	103 50
Csillagok felé	80 50
Lolo hercegnő	63—
Warnstetten Lena	63—
Bocsáss meg Lóri	63—
Piros rózsák	92—
Végzet	80 50
Konzul felesége	63—
Eva	63—
Az ő felesége	69—
Liselotte	69—
A fejedelmasszony	
nyakéke	103 50
Bettina asszony és fiai	92—
A szép miss Lillian	92—
A Kertészék Katója	80 50

Kaphatók: Hegedűs és Sándor
 irod. r.-t. könyvkereskedésében,
 Debrecen, Piac-utca 34. sz.

**Béраutók
 RECORD**

igen előnyös
 árban bár-
 hová s min-
 den időben
 kaphatók!

Autóforgalmi Vállalat
 DEBRECEN
 Telefon 498. Tímár-u. 38.
 Hivatalos benzín- és olajállomás.
 Benzín 52 koronás literenként

**Forgalmi adó
 vezetéséhez
 szükséges**

pénztárkönyvek

különböző nagyság- és
 árakban hitelesítve be-
 szerezhetők Hegedűs
 és Sándor irodalmi és
 nyomdai r.-t. papír-
 kereskedésében, Piac-
 utca 34. szám alatt.

Központi Kelmefestő Intézet

Üzlet: Varga-utca 1.
 sz. (parbank-palota)
 Gyártelep Varga-u. 28

**Műszormefestés, — bőr-
 keztű és bőrkabátfes-
 tés, kelmefestés, vagy
 és fehérnemű tisztítás!**

Mérték szerint készítek

2 nap alatt bármilyen színű
**glasse-, svéd- vagy
 kutyabőr keztűt**

Schön Sándor

keztű-, kötszer- és orvosi műszertár
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 14.
 SZ. ALATT, CSÁPO-UTCA SÁROK.

MAGVAK

**Gazdasági, konyha-
 kert és virágmagvak**
 nagyban és kicsinyben
Kontsek Géza
 Debrecen, Kossuth-utca

Kaphatók: Takarmány répmagvak, arankamentes lucerna-
 és löheremag, Angol perje, Pázsit fűmag, muhar, bükköny,
 köles, borsó és bab, lengeri stb. Raffia, rézgálic, rézkénpor.

Megnyílt! Ócskavas- és csontüzlet Megnyílt!

Szoboszlói-ut 24 Telefon 859.
Fischer Andor
 Legmagasabb napi áratűzettek. — Hulladék ócska vasat
 használhatóért becserelek.

A TAVASZI IDÉNYRE

női és férfi ruhaszövetekben, selymekben,
 batizsokban, harisnya- és keztűkben ajánlja a hölgyközönség figyel-
 mébe dúsz választéku áruválogatást

MOLNÁR FERENC Zádor Lajos Utóda
 cégtulajdonosok BALOGH és RISKÓ
 Debrecen, Városháza
 épület.
 Legolcsóbb
 napiárak. Legszebb
 idegyújtások.

**Portlandcement, - cementlapok,
 mozaiklapok**

és mindennemű
 építkezési anya-
 gok kaphatók:
**LUKÁCS VILMOS
 ÉS TESTVÉRE**
 Debrecen, Hatvan-utca 7. Gyár:
 Károly Ferenc József-ut 3. sz.

**Főösleges pénztét
 nagyobb tőkéjét**

igen magas ka-
 matozás mellett
 helyezheti el
MARKOVITS
 banküzletében,
 Piac-u. 63. Telefon 565.

Kezdfék meg az
épitkezesét,
 szállítunk hozzá aránylag
 olcsón oltott és darabos
MESZET,
 cementet, gipszet, fo-
 tyamhomokot, vako-
 tati bőport, mdfonatot
palát, cserepet,
 kátránytlemest stb.

KORONA GÖZKENYÉRGVÁR
 :: IPAR-ÉS KERESKEDELMI ::
 R.-T., BETHLEN-UTCA 28. SZ.

MEGHÍVÓ.

A Vendéglősök, Hentesek és
 Mészárosok Műjéggyára Rész-
 vénytársaság Debrecenben 1922.
 évi március hó 30-án, délután 3
 órakor tartja meg Siletrom-utca 30.
 sz. alatti saját helyiségében XII. évi
 rendes közgyűlést, melyre a
 részvényeseket meghívja az igazga-
 tóság. A részvények a szavazati jog
 gyakorolhatása céljából a közgyűlést
 megelőzőleg 5 nappal teendők le a
 társaság pénztáránál a le nem járt
 szelvényekkel együtt. Tárgyszo-
 rozat: 1. Igazgatóság és felügyelő-
 bizottság jelentése az 1921. évi zá-
 rszámadások benyújtása, mérleg meg-
 állapítása és határozathozatal a nye-
 reség felosztása tárgyában. 2. Fel-
 mentvény megadása az igazgatóság
 és felügyelő bizottság részére. 3.
 Sorrend szerint kilépő 2 igazgató-
 sági tag helyének választás utján
 való betöltése 3 évre és egy elhalá-
 lozás folytán megüresedő igazgató-
 sági tagsági hely választás utján való
 betöltése 1 évre. — 4. Esetleges
 megüresedés esetére szükségese-
 válo felügyelő-bizottsági tagsági hely
 választás utján való betöltése 1 évre,
 illetve a felügyelő bizottság kiegészíté-
 sére és díjazásának megállapítása. 5.
 Esetleges indítványok. Mérleg-
 számla: Vagyoni Gyári épület,
 lakóházak és telek 81616 03. Szikviz-
 jéggyári gépek és berendezések
 72090 91. Edények 10836 40 Fogatok
 57099 90. Áru és adások 509562 36.
 Értékpapír 4182. Pénzkészlet 31505 48.
 Összesen 796893 11 Teher: Részvény-
 tőke 150000. Tartalékok 192093 48.
 Atmeneti tőtek 340000. Fel nem vett
 osztalékok 11932. Hitelezők 24478 65.
 Eredményháztal 1920. évről 2014 22.
 Folyó évi nyereség 76374 76. Össze-
 sen 796893 11. Debrecen, 1922 de-
 cember 31. Megvizsgálta és rendben
 találta a felügyelő-bizottság.

**Tavaszi és nyári
 divatlapok**

Óriási választékban kap-
 hatók Hegedűs és Sándor
 irod. és nyomdai r.t. könyv-
 kereskedésében, Piac-u. 34

